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 متوسط 4المستوى:                              لفصل الأولا اختبار                                               دوار علىمتوسطة 
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 نقاط 06: ىالأول الوضعية
 

 على طاولة تلميذ ما يلي: في المخبر يوجد
 1Sحلول على م مصباحان متماثلان، عمودان كهربائيان متماثلان، وعاءان للتحليل الكهربائي وقارورتان إحداهما تحتوي

 المحلولين فقط يحتوي على شوارد . أحد2S والثانية بها محلول
 ؟ دعم إجابتك بمخطط كهربائي.به شوارد يذ أن يعرف أي المحلولينـ كيف يمكن للتلم1

 إذا علمت أن المحلول الشاردي هو محلول كلور الزنك:
 لمحلول.للشاردية اأكتب الصيغة بمعادلة كيفية الحصول عليها ثم  ثم بينأكتب صيغ الشوارد الموجودة في هذا المحلول  ـ2
 

 نقاط 06: ثانيةال الوضعية
  

أن هذا  دبيضاء، والأكي.السماد الموجود فيها على شكل حبيبات 3بطاقة الحاوية رقم الأسمدة، ضاعتكز لصناعة في مر
 السماد هو أحد المنتجات الأربع للمصنع:

]الأمونيومكبريتات ④نترات الصوديوم،③كلور البوتاسيوم،②كبريتات البوتاسيوم، [

ة للشوارد المكونة للأسمدة:أكمل الجدول أدناه مع تحديد الأسماء الناقص)1
 NO-24SO +Na -Cl +K-3 الصيغة الكيميائية للشاردة

      اسم الشاردة
 

 ف.حلول صامكيميائي المصنع بعض الحبيبات في ماء مقطر.فتحصل على  الحاوية، أذابلمعرفة نوع السماد الموجود في 
 

نذكر أن:

 لكبريتات.كلور الباريوم ينتج راسب أبيض بوجود شوارد ا-
نترات الفضة تنتج راسب أبيض بوجود شوارد الكلور-

 تسمح باستبعاد وجود أحد أو عدة أسمدة.حدد ماهي؟ ①الملاحظات المدونة أسفل الأنبوب  – 1
 ②الأنبوب رقم المدونة أسفلما هي الأسمدة التي تسمح باستبعادها الملاحظات  حدد-2
 3حاوية إذن ما هو السماد الموجود في ال حدد-3
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في المخبرفي المخبر يو
مصباحان متمصباحان متماثلا
2لثانية بها محوالثانية بها محلول

مممييذ أن يمكن للتلمـ كيف يمكن للتلم
 أن المحلولعلمت أن المحلول الشارد

غ الشوارد الم صيغ الشوارد الموجودة

طنقاط

بطاقة الحابطاقة الحاويةعت ضاعت
صنع: للمصنع:

نتنترات③③تاسيوم، البوتاسيوم،

صة للشواردة للشوارد المكناقصاء الناقص
-244SOSO+Na nnn.ononononiiioonooبعض الحبيباتصنع بعض الحبيبات في
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 نقاط08: الوضعية الإدماجية
 
 

التيار  ليالآلقاطع بمجرد تشغيله يفصل ا نسليم، لكجهاز تلحيم كهربائي  بالبيت، اسُتعملبغية تثبيت شباك حديدي لنافذة 
 الكهربائي عن المنزل.

ت ة كلما لمسهربائيك وتشعر بصدمة رن والمدفأة الكهربائيتين في آن واحد،كما أكدت الأم تكرار هذه الحادثة كلما شغلت الف
هيكل الثلاجة المعدني.

 عندما أراد استبدال المصباح التالف. بصدمة كهربائيةفي حين يشعر الأب 
الأببها  شعروالصدمة التي  اذكر سببا صحيحا للصدمة التي شعرت بها الأم)1
 بطه كما هولي وضالكهربائي عن المنزل، مستعينا بالسند المتمثل في القاطع الآ بين سبب فصل القاطع الآلي للتيار)2

.3موضح في الوثيقة 
ماهي الإجراءات السليمة الواجب اتخاذها لتفادي تكرار هذه الحوادث على مستوى كل من:)3

 أـ ضبط القاطع الآلي.
 المخطط بعد التعديل.إعادة رسم  ، مع4ب ـ مخطط التوصيلات الكهربائية الممثل في الشكل 
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كهرب
كما أكما أكدت

هيكل الثلاهيكل الثلاجة
في حين يشعرفي حين يشعر الأ

اذكر ساذكر سببا ص))11
بين سبب فصبين سبب فصل ا)2

وضح في الوموضح في الوثيقة 
ي الإجراءاتماهي الإجراءات السليم

اطع الآلي.ضبط القاطع الآلي.
توصيلات الطط التوصيلات الكهربا
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 تصحيح اختبار الفصل الأول

 حل الوضعية الأولى:
و المحلول هربائي فالذي ينقل التيار الكه من اجل معرفة المحلول الذي به شوارد نختبر ناقليته للتيار الكهربائي-1

  ي:خطط التالكما توضحه التجربة في الم التيار الكهربائيأما المحلول الخالي من الشوارد لا ينقل  الشاردي 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

الشوارد الموجودة في محلول كلور الزنك هي :-2
 Cl-لبة:اشوارد الكلور الس

2Zn+:شوارد الزنك الموجبة
 
 

      -Cl             -1e  +Cl 
 

   -e2    ++2Zn              Zn 
                        )Cl 2++2Zn-( ل كلور الزنك:الصيغة الشاردية لمحلو

 
 حل الوضعية الثانية:

 
1( 

 
 

 
لبوتاسيومهو كلور ايكون المحلول  أنومنه استبعاد  لم يظهر أي راسب نترات الفضة تكشف عن شاردة الكلور-1
 لامونيوماريتات كلور الباريوم يكشف عن شاردة الكبريتات لم يظهر أي راسب ومنه استبعاد أن يكون المحلول هو كب-2

وكبريتات البوتاسيوم
 هو نترات الصوديوم 3السماد الموجود في الحاوية -3

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 NO-24SO +Na -Cl +K-3 الصيغة الكيميائية للشاردة
بوتاسيوم كلور صوديوم كبريتات نترات اسم الشاردة

ــ

AB AB

الشواردخالي من محلول مائي  محلول مائي شاردي
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ClCl--ة:لبة:سالس
2ZnZn+:جبة

e

Cl2++++22ZnZn(                

هويكون المحلوليكون المحلول أند
يكون المحلول أن يكون المحلول هو ك

+NaNa-Cl cccaucكلوركلورديومucucucdddduu
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 :الوضعية الادماجيةحل  
 
 

 
 . هو بسبب تركيب القاطعة على السلك الحياديالصدمة التي شعر بها الأب      
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